
 
MONDAY, April 28th, 2008, St. Peter Chanel 

                                                         St. Louis de Montfort 
   7:00 a.m.    Health & Blessings 
     for Eugene Misiołek 
     from sister Lillian 
TUESDAY, April 29th, St. Catherine of Siena 
   7:00 p.m. † Anna Jemielita 
     od rodziny 
WEDNESDAY, April 30th, St. Pius V 
   7:00 a.m. † Rev. Anthony M. Kramarz (10th anniv.) 
     from family 
   7:00 p.m. † John Ostrowski 
     from Ed & Karen Jacko 
THURSDAY, May 1st. Ascension of the Lord 
   7:00 a.m. † Mary Swiniuch 
     from Theresa Butara 
   7:00 p.m. † Anna Przeradzki 
     od córki z rodziną 
FRIDAY May 2nd, St. Athanasius 
   7:00 a.m. † Winnie Milecki 
      from Frances Krawiec 
SATURDAY, May 3rd, Sts. Philip & James, apostles 
   7:00 a.m. † John Gorski, Sr. (anniv.) 
      from wife & children 
 

11:00  a.m.    Health & Blessings for the children  
      receiving First Holy Communion 
      from parents 
    

   5:00 p.m. † Stella Krupa 
      from Jane & Guy McPhail 
   † Ryszard Karwowski 
      from wife & children 
   † Charlotte Misiołek 
      from daughter Lillian & family 
   † Robert L. Labonski 
      from Barbara Steele 

 
Matthew Bogacz, Anna Burzawa, John Charyk, Stephie 
Cieszkowski, Rodger Cryan, Michael Czajkowski, Julia 
Fennimore, George Fuzes, James Hammerstone, 
Donna Holsneck, Fr. Fred Jackiewicz, Alice Jusiewicz, 
Ruth Kisielewski, Henrietta Kulak, John Kwoka,  Edward 
Laird, Sr., Helen Lewanowicz, Jean Linkowsky, Barbara 
Radzki Neri, Joe Pasela, Dan Piestor, Anna Proniewski, 
Lottie Rak, Tommy Rose, Vaclovas Semeta, Bill Silvers, 
Kelly Ann Strycharz, Michal Surówka, Angelo Talairino, 
Helen Wojciechowski, Katherine Wolak, Anna Wozniak, 
and Edlina Zuczek. 
 
 

ROSARY SOCIETY 
This Sunday, April 27, 2008 the Rosary will be recited at 
7:30 am, before the 8:00 am Mass.  Members of the 
Rosary Society will meet at 2:00 pm for the Rosary and 
Benediction followed by a business meeting. 

 
SUNDAY, May 4th, Seventh Sunday of Easter 
   8:00 a.m. † Stanisław & Anna Radgowski 
      from Teresa & family 
   † Grażyna Kudyba 
      od Romualdy 
   † Jennie Helen Milecki 
      from Adele Domanski 
 
 

   9:30 a.m.    Living and Deceased Members of 
      St. Hedwig’s Parish Family 
 

   † Charlotte B. & Joseph M. Dura 
      from sons Ken & Dave 
   † Stefan Sidur 
      from family 
   † Edward J. Zuczek 
 

   † Robert L. Labonski 
      from NJ FamilyCare (co-workers) 
   † Phyllis Soriero 
      from Frank Petrone 
 
 

11:00  a.m. † Michael Tataranowicz 
      from family 
   † Wanda Bartkowiak 
      od córki 
   † Stanisław Żelaziński 
      od rodziny 
   † Cezary Żelaziński 
      od rodziny 
   † Witold Konopka 
      from Stanley Dziekonski 
   † Lucyna Badach 
      od Wiesławy Pasowskiej z rodziną 
   † Maria Zientarska 
      od Wiesławy Pasowskiej z rodziną 

SANCTUARY CANDLE 
Church 

† Peter & Emily Dembinski from daughter Sophie 
 
 

Chapel 
Health & Blessings for Tommy Rose 

from Ruth & Ray Primka 
 

SPECIAL PRAYER FOR 
THE MEN AND WOMEN IN THE MILITARY 

Lord Jesus, we ask you to watch over 
our men and women who are serving 
in the military in Iraq, Afghanistan and 
throughout the world.  We ask for your 
wisdom and peace for all the world 
leaders to end the fighting.  We pray 

for your healing touch.   AMEN 
 

MODLITWA W INTENCJI ŻOŁNIERZY 
Pamiętajmy o naszych żołnierzach służących w Iraku i 
Afganistanie i nie tylko tam.  Módlmy się o pokój w 
świecie i łaskę ukojenia bólu i smutku dla tych, którzy 
stracili swoich najbliższych. 



VI NIEDZIELA WIELKANOCNA – J 14,15-21: Jezus powiedział do swoich uczniów: Jeżeli Mnie 
miłujecie, będziecie zachowywać moje przykazania. Ja zaś będę prosił Ojca, a innego Pocieszyciela da wam, aby z wami 
był na zawsze - Ducha Prawdy, którego świat przyjąć nie może, ponieważ Go nie widzi ani nie zna. Ale wy Go znacie, 
ponieważ u was przebywa i w was będzie. Nie zostawię was sierotami: Przyjdę do was. Jeszcze chwila, a świat nie 
będzie już Mnie oglądał. Ale wy Mnie widzicie, ponieważ Ja żyję i wy żyć będziecie. W owym dniu poznacie, że Ja jestem 
w Ojcu moim, a wy we Mnie i Ja w was. Kto ma przykazania moje i zachowuje je, ten Mnie miłuje. Kto zaś Mnie miłuje, 
ten będzie umiłowany przez Ojca mego, a również Ja będę go miłował i objawię mu siebie. 
 

W VI niedzieIę Wielkanocy słyszymy o mającym nastąpić za tydzień Wniebowstqpieniu i za dwa tygodnie - Zesłaniu 
Ducha Świętego. Pan Jezus przygotowuje Apostołów do tych wydarzeń. VI niedziela Wielkanocy jest naszym osobistym i 
wspólnotowym przygotowaniem do kolejnego etapu Paschy Chrystusa (Wniebowstąpienie jako przejście) i Zesłania 
Ducha Świętego. Zarówno I czytanie jak i Ewangelia podkreśIają, że ta swoista „nieobecność” Ducha jest istotnym 
brakiem w życiu wyznawców Chrystusa. Sami Apostołowie nie pojmowali właściwie orędzia Jezusa aż do ostatnich chwil, 
skoro tuż przed Wniebowstąpieniem pytali o przywrócenie królestwa Izraela! Zatem działaIność Kościoła czerpie swą 
inspirację dzięki mocy Ducha Świętego. Otwarcie się na Jego działanie ma zapewnić chrześcijańską radość. Przyjście 
Ducha Świętego sprawia, że ustępuje uczucie osamotnienia po Wniebowstąpieniu. W ten sposób VI niedziela Wielkanocy 
jawi się jako zapowiedź i manifestacja Bożej obecności w życiu chrześcijan. Liturgia jest szczególnym przejawem Bożej 
obecności, zwłaszcza Iiturgia sakramentów, ze wskazaniem na obecność eucharystyczną. Zesłanie Ducha Świętego 
inauguruje Iiturgię chrześcijańską. Odbywa się ona dzięki Jego nieustannej asystencji. Ziemskie życie i działaIność 
Jezusa ograniczone było do Palestyny. Obecnie Jego sakramentalne działanie, dzięki Duchowi Świętemu obejmuje cały 
świat. Pan Jezus jest świadomy, że zbliża się koniec Jego posłannictwa na ziemi. Jednak znalazł sposób, by z nami 
pozostać. Codziennie na nowo przychodzi do nas w Eucharystii, by nas uczyć swojej miłości i pytać o naszą miłość. 
Chrystus nie pozostawia nas sierotami. Posyła nam swojego Ducha - Ducha miłości, byśmy kochali siebie wzajemnie 
miłością, którą On pierwszy nas pokochał. Nie tylko apostoł Filip głosił z taką mocą Ewangelię. Czynili tak wszyscy 
Apostołowie, gdyż dana im była ta łaska od samego Boga. To było potrzebne u początków rozwoju Kościoła, aby Iudzie 
uwierzyli w moc, jaką mają ci, którzy wierzą w Chrystusa. Jednak nie tylko Apostołowie i pierwsi uczniowie mieli za 
zadanie głoszenie Dobrej Nowiny z wielką mocą. Każdy z nas jest powołany do tego. Tajemnicą zaś Pana Boga jest to, 
że komu daje specjalne zadania, udziela i łaski potrzebnej do ich wypełnienia. 
 

UROCZYSTOŚĆ WNIEBOWSTĄPIENIA – W ten czwartek przypada uroczystość Wniebowstąpienia 
Pańskiego. W tym dniu wszyscy katolicy mają obowiązek uczestniczenia we Mszy św. Msza św. po polsku będzie 
odprawiona w kościele we czwartek o godz. 7:00 wieczorem.  
 

KORONACJA MATKI BOŻEJ – W przyszłą niedzielę, 4-go maja w czasie Mszy św. o godz. 9:30 
przedstawicielka naszej dziecęcej grupy religijnej po odmówieniu części różańca św. ukoronuje figurę Matki Bożej, która 
przez cały miesiąc maj będzie przy ołtarzu. Bezpośrednio po tej celebracji rozpoczniemy Mszę świętą. 
 

DZIEŃ MATKI - 11 MAJA – Za dwa tygodnie, 11-go maja będziemy obchodzić Dzień Matki. Jest to szczególny 
dzień pamięci poświęcony naszym Mamom, które odbarzyły nas największym darem, jaki mogliśmy otrzymać: DAREM 
ŻYCIA! We wszystkich Mszach odprawianych w tym dniu, będziemy pamiętać w szczególny sposób i modlić się w intencji 
naszych Matek (żyjących czy już odeszłych do wieczności po nagrodę), które będą przez Was polecone w intencjach 
mszalnych. Przy wyjściu z kościoła są kopertki przeznaczone na ten cel. Jeśli ktoś chciałby włączyć swoją Mamę w 
intencje Mszy świętych prosimy o napisanie imienia Mamy na tej kopercie i podania jej w przyszły weekend w czasie 
koletky lub też na plebanię. Pamiętajmy w serdecznej modlitwie o swoich Mamach. 
 

ŚNIADANIE – Z okazji Dnia Matki będzie można zjeść smaczne śniadanie w Lipiński Hall o godz. 8:00 rano. Bilety w 
cenie $10.00 są rozprowadzane w kościele w ten i przyszły weekend. Postarajmy się wziąć udział w tym miłym spotkaniu. 
Seredecznie zapraszamy! 
 

1.   Trwając w paschalnej radości, jutro rozpoczynamy dni modlitw o urodzaje, tak zwane dni krzyżowe, które potrwają do 
środy, 30 kwietnia. 
 

2.   Kwiecień zakończymy liturgicznym świętem Katarzyny Sieneńskiej (wtorek, 29 kwietnia). Tak dalece wyróżniała się 
ona czynną miłością do Kościoła Chrystusowego i świadectwem wiary, że nadano jej tytuł Doktora Kościoła. A w 1999 
roku Sługa Boży Jan Paweł II ustanowił ją patronką Europy. 
 

3.  W tym tygodniu, w pierwszy czwartek miesiąca, wchodzimy w maryjny maj. Będziemy gromadzić się wokół ołtarza na 
majowym nabożeństwie. To w Jej szkole uczmy się całkowitego oddania Bogu i bliźnim.  
 

4. W czwartek, 1 maja przypada uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego. Wpatrując się  w Chrystusa, pamiętajmy, że 
jest to i nasz właściwy kierunek, bo każdy kolejny dzień przybliża nas do Domu Ojca. 
 

5.   A w pierwszą sobotę miesiąca, 3 maja uroczystość Maryi - Królowej Polski, Głównej Patronki naszego narodu. W ten 
dzień o godz. 11:00 grupa naszych dzieci przyjmie po raz pierwszy do swoich serc Pana Jezusa. Przez ręce Maryi 
wypraszajmy dla nich potrzebne łaski. 
 



 
April 19th & 20th, 2008 

 

Weekly Collection     $4,897.00 
Maintenance      $1,772.00 

Bóg zapłać za Wasze ofiarne i dobre serca. 
Thank you for your generous contributions. 

ASCENSION THURSDAY 
This Thursday, May 1, 2008 is the feast of the Ascension and a 
holy day of obligation.  The Mass schedule is as follows:  
 

Wednesday, 7:00 pm Vigil (English) 
Thursday, 7:00 am (English) 
Thursday, 7:00 pm (Polish) 

 

All Masses will be celebrated in the Church. 
 

ASCENSION OF THE LORD 
 

On the feast of the Ascension we 
remember how Jesus was “taken up, 
after giving instructions through the Holy 
Spirit to the apostles whom he had 
chosen.”  Although the event of the 
ascension is only depicted in Luke-Acts, 
each Gospel in its own way describes 
the exaltation of the risen Jesus and 
what it meant for his disciples.  Today’s 

Gospel is Matthew’s account.  Matthew’s Gospel concludes 
with what is often called the Great Commission.  Appearing to 
the eleven on the mountain, the usual site of divine revelation 
in the Bible, Jesus reveals his new status and universal 
authority as risen Lord.  “All power in heaven and on earth has 
been given to me,” he declares.  He will exercise this power on 
earth by sharing it with his disciples.  So he authorizes them to 
make disciples of all nations.  This is the vision of Ephesians 
too when it says that the power God put to work in Christ, 
raising him from the dead and seating him at his right hand, 
“far above every principality, authority, power and dominion,” is 
now at work in the Church which is his body. 
 

MAY DEVOTIONS 
In honor of Mary, the Mother of God, there will be special 
devotions on Wednesday evenings in May at 7:00 pm in 
the Church.  Please plan to attend. 
 
 
 
 
 
 
 

RELIGIOUS EDUCATION 
The children in the second grade in the 
Religious Education Program will receive 
the sacrament of First Holy Communion 
on Saturday, May 3rd at 11:00 am in our 

Church.  Please pray for the children and their families 
as they prepare for this sacrament. 
The children of Religious Education will attend the 9:30 
a.m. Mass Sunday, May 4, and will participate in the 
May Crowning. 
 
 
 
 
 
 

PLEASE NOTE 
The church parking lot will be closed this Sunday, April 
27, 2008 due to the Parish Health Fair.  We apologize 
for the inconvenience. 

SIXTH SUNDAY OF EASTER 
In today’s Gospel Jesus reassures his disciples that he will not 
leave them orphans.  “I will come to you,” he says, through the 
presence of the Paraclete, the other Advocate the Father will 
give them in Jesus’ name.  But since the world neither sees 
nor knows this Advocate, the Spirit of truth, then as Peter 
teaches in the second reading, believers in Jesus must “always 
be ready to give an explanation to anyone who asks you for a 
reason for your hope.”  Peter imagines a situation of open 
hostility to the Gospel in which Christians are being made to 
suffer for doing good.  But however hostility to the Gospel is 
couched, it must be met with bold witness, inspired by the 
Spirit of truth.  Philip is an example of such bold witness in 
today’s reading from Acts.  Driven out of Jerusalem by severe 
persecution of the church, he makes his way to the city of 
Samaria and proclaims the Messiah to the people there.  The 
Gospel, preached by Philip in word and deed, brings great joy 
to that city, a joy that is confirmed by the presence of the 
Paraclete. 
 

MAY CROWNING 
The annual May crowning of the 
statue of the Blessed Mother will take 
place at the 9:30 am Mass next 
Sunday, May 4th. 
 

MOTHER’S DAY MASSES 
Sunday May 11th, we will celebrate 
that special day of Mother’s Day. If 
you wish to remember, at all the 
Masses that weekend, a living or 

deceased Mother, there are envelopes available in the 
vestibule and side entrances to the church.  Please take 
one, fill in name of person to be remembered and return 
them before Mother’s Day. 
 
 

MOTHER’S DAY BREAKFAST 
The annual Mother’s Day Breakfast will be held on Sunday, 
May 11th, 2008 after the 8:00 am Mass in Lipinski Hall.  
Breakfast will be provided by “Leonardo’s II” Catering, music 
by Rick Koreyva.  The cost is $10.00.  Tickets will be available 
for sale on the weekend of April 26th, 27th at all the Masses.  
No tickets will be sold at the door.  We are asking for donations 
of gifts for our raffle table and door prizes.  We will also have a 
Mother’s Day booklet.  As in the past years, your name will be 
listed or that of a beloved parent, mother, grandmother, 
daughter, sister, aunt, niece or friend. 
    Donor:  gift   Sponsor:         $5.00 
    In memory of:  $5.00  Benefactor:   $10.00 
 

For information call Rose Zegarski at 609-393-4961 
 
 
 
 
 
 
 

Parish Health Fair 
Attention parishioners without health 
insurance!!!  This Sunday, April 27, 2008, St. 
Hedwig’s will host a Health Fair at the Parish from 10 am 
- 2 pm.  Blood Pressure screening, Cholesterol 
screening, Blood Sugar testing (must fast for 2 hours 
prior to blood sugar testing for accuracy), and Prostate 
and Breast Cancer screening (mammogram referrals) 
will be among the free services offered. Please join us – 
community resources and information on free or low cost 
health care services will also be available.   



ST. HEDWIG KNIGHTS OF COLUMBUS 
25TH ANNIVERSARY DINNER 

The Saint Hedwig/Saint 
Michael’s Council # 7244, 
Knights of Columbus will be 
coordinating a dinner 
honoring Reverend Jacek 

Labinski, pastor of Saint Hedwig’s Church on the 25th 

anniversary of his ordination to the priesthood.  To mark 
the event, following our annual Corpus Christi Mass and 
services, on Sunday, May 25, 2008, an anniversary 
dinner will be held from 3 pm until 8 pm at Kove 
Catering located in the Park Plaza on Route 130 South 
in Edgewater Park, NJ.  Tickets are available for 
purchase after all weekend masses at $40.00 per person 
at the church front entrance and at the parish office.  Be 
sure to put this date on your calendar!  Group seating 
can be arranged for parties of 10.  The deadline for 
reservations will be Friday, May 16, 2008.  Additional 
information regarding details, ticket reservations and 
program booklet listings can be obtained by contacting 
the St. Hedwig’s Parish office at (609)396-9068. 
 

25 LECIE KAPŁAŃSTWA – Nasza parafialna 
organizacja Rycerzy św. Kolumba koordynuje obiad 25 

maja 2008 r. honorujący 
naszego księdza Proboszcza 
Jacka Łabińskiego z okazji 
Jego srebrnego Jubileuszu 
kapłaństwa. 25 maja 

przypada również uroczystość Bożego Ciała. Procesję w 
tym roku poprowadzi nasz Biskup Ordynariusz Jan 
Smith. Bezpośrednio po procesji w naszej sali parafialnej 
Lipinski Hall będzie można spotkać się także z Ks. 
Biskupem. Na to spotkanie parafialna organizacja Kółka 
Różańcowego przygotuje dla Was kawę, herbatę i coś 
na słodko. Natomiast od godz. 3:00 do 8:00 wieczorem 
w sali bankietowej „Kove” w Edgewater Park, NJ 
odbędzie się uroczyste przyjęcie, na którym będą także 
obecni Ks. Biskup Ordynariusz, zaproszeni księża oraz 
rodzina Księdza Jacka z Polski. W przedsionku kościoła 
i zakrystii będzie można nabyć bilet na bankiet. Cena 
obiadu wynosi $40.00 od osoby. Dla wszystkich tych, 
którzy nie mają czym dojechać, a chcieliby być na 
przyjęciu, organizujemy autobusy. Dojazd autobusem do 
sali i z powrotem wynosi dodatkowo $5.00. Można 
rezerwować miejsca, aby siedzieć przy stole razem z 
rodziną czy znajomymi. Ostateczny termin rezerwacji 
upływa z dniem 16-go maja 2008r. Po dodatkowe 
informacje, rezerwację czy pamiątkowy wpis do 
książeczki-programu, który będzie wydrukowany z tej 
okazji, prosimy dzwonić do biura parafialnego pod nr tel: 
609-396-9068. Serdecznie zapraszamy na wspólną 
celebrację! 
 
 
 
 

PLEASE TAKE NOTE 
The monthly blood pressure screening will not take 
place in May.  The next blood pressure screening will be 
on Sunday, June 1st. 

NEW PARISH TRIP 
THE BROWNSTONE HOUSE  of Paterson 

“DOO WOP UNLIMITED!” 
Trip Date: 

Friday, June 20, 2008 
Package Price: 

$70.00 pp 
Full Payment Due with Reservation! 

ALL PAYMENTS DUE BY MAY 18, 2008!! 
Package Includes: 

All Tax 
Round Trip Transportation by Motor Coach 
One-Hour Open Bar, Complete Luncheon 

Depart From: 
(rear of) Burlington Coat Factory 

Lawrenceville, NJ @ 9:45 am 
Return Time:  

To the Lot approximately 5:15 pm or so 
For Information & Reservations 

Contact Ray Primka @ (609)883-2271 

EUCHARISTIC MINISTER SCHEDULE 
April 30  7:00 pm  Dorothy Zadworny 
(Holy Day Vigil Mass) 
 

May 3  5:00 pm  Anita Toth 
    Joyce Walters 
May 4  9:30 am  John Bogdan 

  Raymond Primka 
 

May 10  5:00 pm  Frank Novatkowski 
    Frank Sobon 
May 11  9:30 am  King Kovacs 

Erika Mero 
 

May 17  5:00 pm  Frank Novatkowski 
    Frank Sobo 
 

May 18  9:30 am  John Bogdan 
    King Kovacs 
 

May 24  5:00 pm  Teddi Hines 
    Frank Novatkowski 
May 25  9:30 am  Erika Mero 

Raymond Primka 
 

May 31  5:00 pm  Joyce Walters 
    Dorothy Zadworny 
 

LECTOR SCHEDULE 
May 3  5:00 pm  Dot Rose  
May 4  9:30 am  Rosemarie Watkins 
 

May 10  5:00 pm  John Bogdan 
May 11  9:30 am  King Kovacs 
 

May 17  5:00 pm  Teddi Hines 
May 18  9:30 am  Kathy Weasner 
 

May 24  5:00 pm  Anita Toth 
May 25  9:30 am  Joe Grenda 
 

May 31  5:00 pm  John Bogdan 
 

IN MEMORIAM 
In your prayers please pray for the souls of John Kwoka, 
Joseph Cwiklinski, Robert Labonski and Jennie (Winnie) 
Milecki who have died.  Eternal rest grant unto them O 
Lord and let Perpetual Light shine upon them.  May their 
souls and all the souls of the faithful departed rest in 
peace.  AMEN. 


